

Бобкова М. И.

ИЗ ИСТОРИИ КАФЕДРЫ ГИГИЕНЫ ТРУДА БГМУ

**Научные руководители: канд. мед. наук, доц. Семёнов И. П.,
ст. преп. Чигринова Е.А.**

Кафедра гигиены труда

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Формирование культуры личности, ценностной ориентации и нравственных качеств студентов медицинского вуза является важной задачей для последующего их развития в профессиональной и общественной деятельности; в работе отражены важные события и достижения кафедры в различные периоды, персональный вклад работников в развитие кафедры гигиены труда и профилактической медицины.

Цель: расширить знания по истории развития кафедры гигиены труда Белорусского государственного медицинского университета.

Материалы и методы. В работе применены архивно-исторический метод исследования и метод интервьюирования. Использованы документы постоянного хранения архивного фонда Учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» (глубина архивного поиска – с 1968 года по настоящее время), а также материалы из личных архивов работников кафедры.

Результаты и их обсуждение. Преподавание гигиены труда и коммунальной гигиены началось в Минском государственном медицинском институте (в настоящее время – Белорусский государственный медицинский университет) в 1968 году после организации кафедры специальной гигиены. Приказом ректора №205-пр от 25.06.1982 кафедра специальной гигиены переименована в кафедру коммунальной гигиены с курсом гигиены труда, с 1986 года – в кафедру гигиены труда. Организация работы кафедры гигиены труда основана на преемственности образовательного и воспитательного процессов, их методического совершенствования и внедрения результатов научно-исследовательской работы.

Выводы. В настоящее время кафедра осуществляет образовательную деятельность на первой (5 учебных дисциплин: основы административного права, коммунальная гигиена, гигиена труда, лабораторные исследования в гигиене труда, лабораторные исследования в коммунальной гигиене) и второй (5 учебных дисциплин магистратуры: современные аспекты научного обеспечения государственного санитарного надзора, оценка профессионального риска, гигиена населенных мест, медицина труда, оценка риска для жизни и здоровья населения при загрязнении атмосферного воздуха) ступенях высшего медицинского образования и подготовку научных кадров в аспирантуре. Осуществляет методическое обеспечение интернатуры по разделам гигиены труда, коммунальной гигиены, лабораторным исследованиям в гигиене труда и коммунальной гигиене по специальностям интернатуры «Гигиена, эпидемиология», «Лабораторные исследования». Кафедра проводят повышение квалификации специалистов и руководителей здравоохранения по курсу «Актуальные вопросы оценки риска для жизни и здоровья населения при планировке и застройке населенных мест» (для главных врачей ЦГЭ, их заместителей, врачей-гигиенистов, научных работников, преподавателей учреждений образования системы здравоохранения).

Учебно-методическая, научно-исследовательская и воспитательная работа на кафедре гигиены постоянно совершенствуется, сохраняя добрые традиции ее основателей, и позволяет готовить студентов по современным педагогическим технологиям с учетом достижений гигиенической науки и актуальных требований профилактической медицины.